ИНФОРМАЦИЯ
о работе Комитета Пензенской области 
по физической культуре и спорту в 2014 году
Задачи:

- развитие инфраструктуры массового детско-юношеского спорта;

- повышение престижа активного образа жизни, обозначенные в Посланиях Президента РФ В.В.Путина Федеральному Собранию РФ, Поручениях Губернатора Пензенской области В.К.Бочкарева являлись основными направлениями работы Комитета Пензенской области по физической культуре      и спорту в отчетный период.
В этих целях в соответствии с Единым комплексным календарным планом массовых физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий Пензенской области Комитетом Пензенской области по физической культуре        и спорту в 2014 году были проведены традиционные массовые соревнования:
· «Лыжня России», «Российский азимут», «Оранжевый мяч»;
· эстафета на призы Губернатора Пензенской области по лыжным гонкам     в р.п. Камешкир;

· легкоатлетическая эстафета на призы Губернатора Пензенской области      в г.Заречный;

· Кубок Губернатора Пензенской области по шахматам в г. Пензе
· Универсиада ВУЗов Пензенской области по 13 видам спорта.
Всего в 2014 года проведено 540 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 652,6 тысячи человек:
- 362 областных спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 636,1 тысячи человек;

- 176 федеральных и 2 международных спортивно-массовых мероприятий,     в которых приняли участие 16,1 тыс. человек;
- 3 тренировочных мероприятий сборных команд России (по прыжкам в воду и стрельбе из лука).

В 2014 году спортсменам Пензенской области присвоено:
- 24575- массовых разрядов; 

- 439- I разряд;

- 330- кандидат в мастера спорта; 

- 25- званий «Мастер спорта России»;

- 6- званий «Мастер спорта России международного класса».
В 2014 году представителям Пензенской области присвоено и вручено:

- 2 Почетных звания «Заслуженный работник физической культуры и спорта Российской Федерации»;
- 2 Благодарности Министра спорта Российской Федерации;

- 1 Почетный знак Губернатора Пензенской области «Во славу земли Пензенской»;

- 30 Почетных Грамот Губернатора Пензенской области;

- 2 Почетных звания «Заслуженный работник физической культуры и спорта Пензенской области»;

- 98 Благодарностей Губернатора Пензенской области;

- 98 Благодарственных писем Губернатора Пензенской области.
В 2014 году Минспортом России были аккредитованы (либо продлены сроки аккредитации) 2 региональных спортивных федерации по: айкидо и танцевальному спорту. Всего в Пензенской области в 2014 году насчитывалось 60 зарегистрированных спортивных федераций, в т.ч. 42 федерации аккредитованы Минспортом России.
Результатом проводимой работы стало то, что по итогам 2013 года Пензенская область занимает в настоящее время 2 место в ПФО и 4 место в РФ по показателю - доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в общей численности населения (37,3 %).
По данным государственной статистики за 2013 год Пензенский регион занимает лидирующие позиции в Российской Федерации по развитию материально - технической базы для развития физической культуры и спорта. 

По уровню обеспеченности бассейнами - 2 место в ПФО, 9 место в РФ (составляет 15,0% от норматива ПФО –10,7%, РФ – 9,9%, 2012 г.- 14,4%). 

Уровень обеспеченности спортивными залами 3 место в ПФО и 19 место      в РФ  (составил 79,8%  от норматива ПФО – 70,3%, РФ – 62,3%, 2012 г.- 71,5%). 

По уровню обеспеченности плоскостными спортсооружениями - 2 место      в ПФО, 6 место в РФ (50,0% от норматива ПФО – 33,6%, РФ – 30,6%, 2012 г.-48,5%).

149 (2013 г. – 130 спортсменов) пензенских спортсменов в 2014 году включены в состав сборных команд страны по 19 олимпийским и 5 не олимпийским видам спорта.

Спортсмены Пензенской области, выступая на официальных соревнованиях международного и российского уровня, в 2014 году завоевали:
На Чемпионатах мира: 6 золотых (Денис Аблязин, Надежда Евстюхина, Сергей Фесиков, Елена Овчинникова, Екатерина Санникова, Андрей Терсинцев-спортсмен инвалид с ПОДА), 5 серебряных (Надежда Евстюхина, Сергей Фесиков, Елна Овчинникова, Андрей Терсинцев), 2 бронзовые (Денис Аблязин, Надежда Евстюхина) медали;

На чемпионатах Европы: 10 золотых, 23 серебряных, 5 бронзовых медалей.

Здесь хотелось бы отметить успешное выступление Дениса Аблязина, завоевавшего 4 золотых медали, Надежды Бажиной, завоевавшей 2 золотых медали. Также, золотые медали завоевали: Евгений Кузнецов и Илья Захаров на чемпионате Европы по водным видам спорта в прыжках в воду, Алексей Харитонов на чемпионате Европы по самбо, Ирина Марфина на чемпионате Европы по шашкам (спорт глухих);
На  первенствах мира: 3 золотые и 1 серебряная медали.
На первенствах Европы: 7 золотых и 9 серебряных, 3 бронзовых медали.

Здесь можно отметить успешное выступление пловчихи Марии Асташкиной, завоевавшей 4 золотых медали.

На чемпионатах и первенствах России: 205 медалей, в т.ч. 72 золотых, 81 серебряная, 52 бронзовых. Из них 159 медалей завоевано в базовых видах спорта (прыжки в воду – 47 шт., легкая атлетика – 46 шт., плавание – 35 шт., спортивная гимнастика – 14 шт., художественная гимнастика – 9 шт., триатлон – 9 шт.).
В одном из базовых видов спорта – плавании  были установлены 1 рекорд мира (Сергей Фесиков), 3 рекорда России (Сергей Фесиков) и 13 юношеских рекордов России (Мария Асташкина).
10 января 2014 года впервые в истории Пензенской области по территории областного центра проведена Эстафета Олимпийского Огня, одно из самых значимых спортивных мероприятий года. В Эстафете приняли участие 205 факелоносцев – известных спортсменов, деятелей, работников различных отраслей, которые своим трудом славят наш регион.
Важнейшим спортивным событием 2014 года стало проведение в г. Пензе крупных международных соревнований: 
- первенство Европы по триатлону среди молодежи (до 23 лет) и юношей (15-17 лет), впервые проводилось  в нашем регионе и в России. В соревнованиях приняли участие 180 спортсменов  из 21 страны (июнь);
- первенство мира по прыжкам в воду среди юниоров,  в нашем регионе        и в России также проводилось впервые. В соревнованиях приняли участие  более 210 спортсменов из 33 стран мира.
Важным спортивным событием 2014 года являлось проведение в г. Пензе зональных и финальных соревнований III летней Спартакиады молодежи России 2014 г. по 8 видам спорта и IV Всероссийской летней Универсиады 2014 г. по 5 видам спорта.
По итогам III летней Спартакиады молодежи России 2014 г. Пензенская область заняла:

13 место среди 80 субъектов РФ в общекомандном первенстве, набрав 429 очков, 4 место среди субъектов ПФО.

12 место по количеству завоеванных медалей среди субъектов РФ, 

10 место по количеству завоеванных золотых медалей среди субъектов РФ.

Пензенские спортсмены завоевали 20 медалей:

8 золотых (плавание – 3, прыжки в воду – 2, легкая атлетика – 1, спортивная гимнастика – 1, художественная гимнастика - 1);
8 серебряных (спортивная гимнастика – 3, самбо – 2, велоспорт-ВМХ - 1, прыжки в воду – 1, легкая атлетика - 1);
4 бронзовых (плавание – 2, греко-римская борьба – 1, самбо – 1).
Для справки:

В 2010 году на II летней Спартакиаде молодежи России в 16 видах спорта из 40 приняли участие 75 пензенских спортсменов.

Пензенская область в общекомандном первенстве среди 80 сборных команд субъектов Российской Федерации заняла 19 место, набрав 274 очка. 
Пензенские спортсмены завоевали 16 медалей: 4 серебряных, 12 бронзовых.

Сборная ПГУ заняла 1 место по количеству завоеванных наград по итогам финальных соревнований IV Всероссийской летней Универсиады 2014 года. В общей сложности, наши ребята выиграли 46 медалей (21 золотую, 14 серебряных и 11 бронзовых).
Представители Пензенского Государственного Университета успешно выступили в таких видах спорта, как легкая атлетика (23 медали, в том числе 12 золотых), плавание (14, в том числе 4 золотые), самбо (7, в том числе 5 золотых), бокс (1), танцевальный спорт (1).
По количеству набранных очков сборная ПГУ заняла 7 место из 126 ВУЗов страны, которые принимали участие в финальных соревнованиях IV Всероссийской летней Универсиады 2014 года.
По итогам первенства среди субъектов Российской Федерации Пензенская область  с 80 очками заняла 9 место среди 56 регионов страны, участвовавших в Универсиаде.
Для справки:

На III Всероссийской летней Универсиаде 2012 года команда ПГПУ заняла 1 место в медальном зачете, завоевав 44 медали (20 золотых, 12 серебряных и 12 бронзовых,)13 место из 120 ВУЗов страны и 14 место среди 56 субъектов РФ, участвовавших в соревнованиях. 
Министерство спорта Российской Федерации в 2014 году продолжало осуществлять адресную финансовую поддержку спортивным организациям, осуществляющим подготовку спортивного резерва для сборных команд Российской Федерации по базовым видам спорта, утвержденным приказом Минспорта России от 14 февраля 20014 г. № 83.
В августе 2014 года приказом Минспорта России от 1.08.14 г. № 664 к 9 видам добавились еще 3 базовых вида спорта: велоспорт шоссе, велоспорт ВМХ и велоспорт трек.

В 2014 году продолжились Чемпионат ученической мини-футбольной и баскетбольной лиги среди команд спортивных клубов образовательных организаций. В соревнованиях приняли участие учащиеся общеобразовательных организаций области из всех 30 муниципалитетов. Количество команд-участниц - 2936 , среди них: баскетбол (юноши, девушки) – 1238, мини-футбол (юноши) – 1698. 

Всего за время проведения Чемпионатов сыграно более 6000 игр в 2-х видах спорта.

В 2014 году проведены финалы следующих комплексных мероприятий:

-  фестиваль среди спортивных семей «Папа, мама, я – спортивная семья»;
-  областная Спартакиада инвалидов;

- спартакиада допризывной молодежи и ветеранов боевых действий Пензенской области;

- I областная Спартакиада пенсионеров;
- X летние  сельские спортивные игры Пензенской области;

- областная Спартакиада государственных гражданских служащих;

- областная Спартакиада трудовых коллективов;

- областная спартакиада детских дошкольных образовательных учреждений;
- областная Спартакиада среди ветеранов «Здоровье».
В массовых комплексных мероприятиях приняли участие все городские округа и муниципальные районы области. Для групп сельского населения              в программу соревнований включены наиболее доступные и популярные на селе виды спорта, такие как русская лапта, городошный спорт, армспорт, перетягивание каната, соревнования спортивных семей, гиревой спорт, легкая атлетика и лыжные гонки.

Для привлечения жителей старшего и среднего возраста к занятиям физической культурой и спортом 23 мая 2014 года на базе отдыха «Чистые пруды» состоялся IV традиционный Фестиваль Скандинавской ходьбы с рекордным количеством участников – 450 человек со всех городских округов                            и муниципальных районов Пензенской области,  23 августа на турбазе «Ивушка» в с. Ива Нижнеломовского района состоялся V Фестиваль Скандинавской ходьбы       с количеством участников 380 человек.
В целях пропаганды здорового образа жизни и привлечения населения различных возрастных категорий к занятиям физической культурой и спортом по инициативе Губернатора Пензенской области В.К. Бочкарева с 2014 года начали проводиться ежемесячные акции. Акции проводятся одновременно                            в образовательных учреждениях, на предприятиях, среди студентов, пенсионеров и организованных групп населения   с анонсированием, широким освещением в СМИ и чествованием победителей.
В 2014 году проведены 9 акций:
1. Акция-презентация зимних видов спорта «Зимние забавы» – 1-10 января, акция проводилась во время зимних каникул в целях пропаганды зимних видов спорта, проведением соревнований по зимним видам спорта, рекламой зимних спортивных площадок – 53 тысячи участников.

2. Акция «Подтянись» - 15 февраля, включает в себя соревнования              по подтягиванию среди юношей, юниоров и мужчин,  сгибанию и разгибанию рук в упоре лёжа (отжимания) среди девочек, девушек и женщин – 78 тысяч участников. 

3. Акция «Здоровье. Красота. Грация» - 1 марта, включает в себя соревнования среди женщин по волейболу, лёгкой атлетике, настольному теннису, скипингу, аэробике в трёх возрастных группах 20-35 лет, 36-40 лет           и старше 40 лет – 13 500 участников; 
4. Акция «Стартуем вместе» - 29 марта, включает в себя комбинированные и игровые эстафеты для всех членов семьи с детьми 4-х возрастных групп (4 - 6 лет,7 - 9 лет, 10 - 11 лет, 12 - 14 лет) отдельно с мальчиками и девочками – 3 500 семей;

 5.Единый  день  сдачи нормативов  Всероссийского физкультурно-спортивного  комплекса «Будь здоров» - 17 мая, предусматривает общую оценку уровня физической подготовленности населения, тесты для обучающихся по пяти возрастным группам  1-2 кл., 3-4 кл., 5-6 кл., 7-8 кл., 9-11 кл.,  тесты для молодёжи  и  взрослого населения по четырём возрастным группам 18-30 лет, 31-40 лет,     41-50 лет  и старше 50 лет. Комплекс включает  в себя такие виды испытаний как прыжки в длину с разбега и с места, наклоны, плавание, бег на различные дистанции, подтягивание, метание, приседания и др. - 65 000 участников.
6. «Займись спортом – стань первым» - акция-презентация летних видов спорта - 1 июня, проводится в целях пропаганды летних видов спорта, рекламы летних оздоровительных лагерей и летних площадок для занятий физической культурой и спортом, а также дворовых тренеров -51800 участников;
7. «Запишись в спортивную секцию» - акция-презентация спортивных школ,  федераций  по видам спорта, физкультурно-оздоровительных комплексов   и спортсооружений – 6 сентября, акция дает возможность детям и взрослым познакомиться с видами спорта, развиваемыми в Пензенской области, достижениями известных спортсменов, увидеть показательные выступления спортсменов и записаться в секцию или группу по выбранному виду спорта – 43500  участников.
8. Акция – «Зарядка с чемпионом» проводилась с участием чемпионов  мира   по самбо Алексеем Харитоновым и Сусанной Мирзоян,  6 сентября – 1500 учащихся общеобразовательных организаций области.

9. Акция «Богатырские игры» по  популяризации силовых видов спорта, включает в себя  гиревой спорт, армспорт, перетягивание каната, силовой экстрим, в акции приняли участие более 70000  человек.
Комитетом Пензенской области по физической культуре и спорту проводится работа по укреплению взаимодействия с общественными формированиями, лидерами инициативных групп молодёжи, областными федерациями по видам спорта проводящими физкультурно-оздоровительные мероприятия и пропагандирующими здоровый образ жизни. Перечень данных мероприятий размещён на сайте Комитета. При информационной                            и организационной поддержке Комитета проведены такие мероприятия как фото-кросс, велороллерские ночные заезды, соревнования семей «Папа, мама, я – пейнтбольная семья» и др.
Пензенскую область в чемпионатах России в сезоне 2013 - 2014 годов представляли профессиональные команды.

Спортивный клуб «Сура» - победитель Чемпионата России по мотокроссу и первенства России по мотокроссу 2014 года.
Мини-футбольный клуб «Лагуна» - победитель кубка России и серебряный призер Чемпионата России по мини-футболу среди женских команд Высшей лиги 2014 года.
Хоккейный клуб «Дизель» - 6 место в регулярном Чемпионате  Высшей хоккейной лиги - Всероссийские соревнования по хоккею сезона 2013/2014 г.

Баскетбольный клуб «Юность» - 10 место в чемпионате России                    по баскетболу среди женских команд Суперлиги сезона 2013/2014 г.

В 2014 году Комитетом Пензенской области по физической культуре            и спорту было подготовлено:

- 1308 новостных репортажей на телеканалах «ТВ-Экспресс», «11 канал», ГТРК «Пенза», «ТВ-Пенза»:

- 1608 новостных материалов на радио;

- 1867 материал в СМИ;

- 1113 новостных материалов на сайте Комитета;

- 180 фотоальбомов о проведенных мероприятиях на сайте Комитета.

         В 2014 году проделана большая работа  по внедрению в Пензенской области комплекса ГТО. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации     «О физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО)          от 24 марта 2014 года №172 с 1 сентября 2014 года, в Российской Федерации вводится в действие Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов  к труду и обороне»  (ГТО) – программная и нормативная основа физического воспитания населения. В настоящее время:

 - разработан региональный план мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в Пензенской области, утверждённый распоряжением Правительства Пензенской области № 382-рП от 29 июля 2014 г. План согласован Министром спорта РФ В.Л.Мутко;
-создана координационная комиссия по введению и реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)                на территории Пензенской области (распоряжение Правительства Пензенской области № 383-рП от 29 июля 2014 года).

- 3 июля 2014 г. в г. Заречный проведён семинар на тему «Внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса» (ГТО) для руководителей структурных подразделений по физической культуре и спорту городских округов и муниципальных районов Пензенской области.

- 4 сентября 2014 г. в Училище олимпийского резерва Пензенской области состоялся семинар-совещание с преподавателями физического воспитания высших учебных заведений Пензенской области по обсуждению вопросов внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса» (ГТО).
Определены и будут реализованы мероприятия по обеспечению доступности спортивных сооружений для лиц с ограниченными физическими возможностями. По подпрограмме «Доступная среда в Пензенской области», государственной программы «Социальная поддержка граждан в Пензенской области», в подведомственных Комитету Пензенской области по физической культуре и спорту учреждениях, будут реализованы мероприятия по обеспечению доступности на сумму 4,0 миллиона рублей.
В 2014 году введены в строй:

- футбольное поле с искусственным покрытием в с. Грабово Бессоновского района Пензенской области;
- плавательный бассейн в р.п. Тамала Пензенской области;

- Дворец единоборств в г. Пензе площадью 20 тысяч кв. метров с трибунами на 1200 мест, где будут тренироваться спортсмены по различным видам единоборств, в том числе: дзюдо, греко-римской борьбе, боксу, тяжелой атлетике.
В 2014 году начато строительство крытого плавательного бассейна                в  с. Неверкино Пензенской области, физкультурно-оздоровительного комплекса   с 50-метровымплавательным бассейном вблизи микрорайона «Терновка»              г. Пензы; физкультурно-оздоровительного комплекса с ледовой ареной                   в   г. Нижний Ломов Пензенской области, велолыжероллерной трассы  в районе Ахуны г. Пензы.
 В 2015 году будет произведена реконструкция комплексного стадиона         в г. Кузнецк Пензенской области и введена в эксплуатацию велолыжероллерная трасса  в районе Ахуны г. Пензы.
Также, Правительством Пензенской области до 2020 года запланировано строительство:
- крытых плавательных бассейнов в Городищенском, Камешкирском, Сосновоборском районах Пензенской области;
- 30 мини-комплексных стадионов в районах и городах Пензенской области;
- крытой ледовой арены в г. Сердобск Пензенской области;

- комплексных  стадионов  на 600 зрителей, в том числе футбольного   поля      с искусственным покрытием в г.г.  Кузнецк, Нижний Ломов, Никольск, Сердобск, Спасск, с. Наровчат Пензенской области;

- 6 крытых теннисных кортов СОК «Семейный»  г. Пензы;

- ФОКа и плоскостных спортивных сооружений для ГАОУ СПО «Училище олимпийского резерва Пензенской области» в г. Пензе.
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