Перечень функций по направлению деятельности 

«Организационно-кадровая работа и физическая культура»

- взаимодействие с общественными объединениями и организациями, осуществляющими свою деятельность в области физической культуры;

- разработка и реализация целевых программ по укреплению материально-технической базы спортивных объектов, осуществление контроля за правильностью эксплуатации спортивных сооружений;

-  определение порядка формирования и обеспечения подготовки спортивных сборных команд Пензенской области по курируемым видам спорта, а также участие в подготовке спортивного резерва для спортивных сборных команд Российской Федерации, с целью их успешного выступления на чемпионатах России, мира, Европы и других представительных международных соревнованиях по курируемым видам спорта;

- совместно с физкультурно-спортивными объединениями инвалидов организация подготовку спортсменов-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья и обеспечивает их участие в соревнованиях различного уровня;

- организация разработки календарных планов физкультурно-спортивных мероприятий Пензенской области в соответствии с государственным социальным заказом. Осуществление реализации планов в части проведения мероприятий по курируемым видам спорта.
Перечень функций по направлению деятельности 

«Бухгалтерский учет, контроль и отчетность»

- выполнение работы, совместно с руководителями подведомственных учреждений,  по составлению смет расходов по бюджетным и внебюджетным средствам;

-  экономический анализ и прогнозирование;

- составление перспективных планов мероприятий по совершенствованию организации бухгалтерского учёта;

- осуществление правильного расходования фонда оплаты труда, соблюдения утверждённых смет расходов, штатов, должностных окладов, тарифных ставок;

- осуществление контроля за сохранностью государственной собственности, соблюдение строжайшего режима экономики в использовании материальных ресурсов.

- осуществление работ по обеспечению строгого соблюдения штатной, финансовой и кассовой дисциплины, законности списания с бухгалтерских балансов недостач, дебиторской задолженности и других потерь, сохранности бухгалтерских документов.

Перечень функций по направлению деятельности 

«Профессиональный и любительский спорт» 

-  определение порядка формирования и обеспечения подготовки спортивных сборных команд Пензенской области по видам спорта, участие в подготовке спортивного резерва для спортивных сборных команд Российской Федерации, с целью их успешного выступления на чемпионатах России, мира, Европы и других представительных международных соревнованиях по видам спорта;
- организация разработки и реализации календарных планов физкультурно-спортивных мероприятий Пензенской области в соответствии с государственным социальным заказом. Осуществление реализации планов в части проведения мероприятий по видам спорта;
- организация проведения официальных региональных и межрегиональных физкультурных, физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, награждение дипломами, грамотами и другими наградами и призами;
- организация научно-методического обеспечения  физической культуры, содействие изданию научной, учебной литературы по физической культуре и видам спорта;

- осуществление государственной аккредитации региональных спортивных федераций;

- проведение работы по подбору и расстановке тренерских кадров, развитие в установленном порядке сотрудничества в области физической культуры и спорта;
- координация деятельности государственных и общественных структур при подготовке и проведении  спортивных мероприятий, пропаганда и распространение знаний о спорте.
